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Rok 2022 očami primára 
Milí priatelia,

prihováram sa vám z pozície lekára. Z pozície, ktorá bola pre mňa 
niečím nový a neznámym. Nastúpila som do hospicu po dlhom 
uvažovaní, no i odhováraní. Robiť paliatívnu medicínu nie je 
jednoduché a to aj preto, že málokto vie, o čo vlastne ide.

Paliatívna medicína je odbor, ktorý si naozaj zaslúži viac 
pozornosti, hoci na Slovensku stále stojí niekde na konci 
všetkých medicínskych odborov. Keď sa rodí nový život, všetko 
je naplánované, pripravené, všetci sa tešia. Dieťa je obklopené 
láskou, staráme sa oň najlepšie, ako vieme. Akonáhle sa človek 
ocitne na druhom konci reťazca, teda už neperspektívny a 
umierajúci, zrazu zostáva akosi sám, spoločensky izolovaný, 
lebo o umieraní sa veľmi nehovorí… preto je potrebné, aby i títo 
ľudia dostali pomyselný plášť ochrany, kde im bude poskytnuté 
všetko, čo treba v adekvátnej kvalite a kvantite. 

Som nesmierne rada, že rok 2022 bol pre paliatívnu starostlivosť na Slovensku prelomový. Najmä vďaka obetavým, 
šikovným ľuďom, ktorí sa nevzdávajú, sa podarilo na najvyšších miestach zrovnoprávniť tento odbor  s inými 
medicínskymi odbormi. Priala by som mu do vienka, aby vytrval a aby sa rozvíjal a napredoval. Myslím si, že ho 
všetci raz, či priamo alebo nepriamo,  budeme potrebovať. Bez angažovaných ľudí s dobrým srdcom sa táto práca 
robiť nedá, preto si veľmi vážim ľudí, ktorí sa akoukoľvek mierou starajú o to, aby sme tu boli. 
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Ambulancia paliatívnej medicíny
ponúka svoje služby onkologickým pacientom v priebehu paliatívnej onkologickej liečby 
a tiež po jej ukončení. Služby ambulancie môžu využívať aj pacienti so závažnými 
neonkologickými diagnózami, napr. so zlyhávaním srdca, pľúc, obličiek či neurologickými 
diagnózami a tiež s hemato-onkologickými diagnózami. 

Starostlivosť v ambulancii môže mať formu pravidelných ambulantných kontrol alebo jednorazového konzília 
a je bezplatná. 

V období od apríla do decembra 2022 sme naše služby poskytli 19 pacientom.

0940 985 500  ambulanciaPM@hospictn.sk
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I na tomto mieste by som chcela poďakovať všetkým spolupracovníkom Hospicu, za náročnú prácu, 
ktorú vykonávajú. Myslím si, že neexistuje adekvátne ohodnotenie týchto ľudí… nenájdu sa len tak 
na ulici a nie každý to zvládne… Ďakujem i pacientom, ktorí sú mi denne inšpiráciou a ďakujem im              
za hodiny rozhovorov, ktoré sú niekedy viac, ako naordinovaný liek na bolesť. 
Sme, ako som už viackrát počula, na konci mesta a na konci medicíny… A predsa sa našli ľudia, ktorí 
k nám akosi prišli, či zablúdili, ktorí sú častokrát anonymní, no bez nich by sme neboli… Vďaka Vám!

MUDr. Mária Dohňanská
primárka

„Ďakujem vám za vašu nesmierne 
obetavú prácu a prajem vám veľa 
zdravia, aby ste mohli naďalej pomaháť.“

- beáta




